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ANFRAGE 

der Abgeordneten Mag. Maier 
und Genossinnen 
an den Bundesminister für soziale Sicherheit und Generationen 
betreffend “Extramurale ärztliche Versorgung in Österreich Teil 2" 

Wie in der Präambel der Anfrage “Extramurale Versorgung in Österreich" von Mag. 
Maier und Genossinnen (2032/J, XXI.GP) bereits dargelegt, ist aufgrund der 
Maßnahmen der Bundesregierung im Gesundheitsbereich (z.B. Einführung der 
Ambulanzgebühr) die Entwicklung der extramuralen Versorgung im Österreich genau 
zu beobachten. Alleine schon aufgrund der neuen Erkenntnisse durch die 
Ergebnisse der diesjährigen Volkszählung muss der Datenstand aktualisiert werden. 

Die unterzeichneten Abgeordneten richten daher an den Bundesminister für soziale 
Sicherheit und Generationen nachstehende Anfrage: 

1   Wie viele Ärzte der Allgemeinmedizin gibt es im Jahr 2001 in Österreich? 
•   Auflistung nach Bezirken und Bundesländer 
•   Angabe der Einwohner pro jeweiligen Arzt nach Bezirken und Bundesländer. 

2   Wie viele Ärzte der Augenheilkunde und Optometrie gibt es im Jahr 2001 in 
Österreich? 
•   Auflistung nach Bezirken und Bundesländer 
•   Angabe der Einwohner pro jeweiligen Arzt nach Bezirken und Bundesländer. 

3   Wie viele Ärzte der Frauenheilkunde und Geburtshilfe gibt es im Jahr 2001 in 
Österreich? 
•   Auflistung nach Bezirken und Bundesländer 
•   Angabe der Einwohner pro jeweiligen Arzt nach Bezirken und Bundesländer. 

4   Wie viele Ärzte der Hals-, Nasen- und Ohrenkrankheiten gibt es im Jahr 2001 in 
Österreich? 
•   Auflistung nach Bezirken und Bundesländer 
•   Angabe der Einwohner pro jeweiligen Arzt nach Bezirken und Bundesländer. 

5   Wie viele Ärzte der Haut- und Geschlechtskrankheiten gibt es im Jahr 2001 in 
Österreich? 
•   Auflistung nach Bezirken und Bundesländer 
•   Angabe der Einwohner pro jeweiligen Arzt nach Bezirken und Bundesländer. 

6   Wie viele Ärzte der Inneren Medizin gibt es im Jahr 2001 in Österreich? 
•   Auflistung nach Bezirken und Bundesländer 
•   Angabe der Einwohner pro jeweiligen Arzt nach Bezirken und Bundesländer. 
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7   Wie viele Ärzte der Kinder- und Jugendheilkunde gibt es im Jahr 2001 in 
Österreich? 
•   Auflistung nach Bezirken und Bundesländer 
•   Angabe der Einwohner pro jeweiligen Arzt nach Bezirken und Bundesländer. 

8   Wie viele Ärzte der Lungenkrankheiten gibt es im Jahr 2001 in Österreich? 
•   Auflistung nach Bezirken und Bundesländer 
•   Angabe der Einwohner pro jeweiligen Arzt nach Bezirken und Bundesländer. 

9   Wie viele Ärzte der Neurologie und Psychiatrie gibt es im Jahr 2001 in 
Österreich? 
•   Auflistung nach Bezirken und Bundesländer 
•   Angabe der Einwohner pro jeweiligen Arzt nach Bezirken und Bundesländer. 

10 Wie viele Ärzte der Orthopädie gibt es im Jahr 2001 in Österreich? 
•   Auflistung nach Bezirken und Bundesländer 
•   Angabe der Einwohner pro jeweiligen Arzt nach Bezirken und Bundesländer. 

11 Wie viele Ärzte der Radiologie gibt es im Jahr 2001 in Österreich? 
•   Auflistung nach Bezirken und Bundesländer 
•   Angabe der Einwohner pro jeweiligen Arzt nach Bezirken und Bundesländer. 

12 Wie viele Ärzte der Urologie gibt es im Jahr 2001 in Österreich? 
•   Auflistung nach Bezirken und Bundesländer 
•   Angabe der Einwohner pro jeweiligen Arzt nach Bezirken und Bundesländer. 

13 Wie viele Ärzte der Zahn-, Mund- und Kieferheilkunde gibt es im Jahr 2001 in 
Österreich? 
•   Auflistung nach Bezirken und Bundesländer 
•   Angabe der Einwohner pro jeweiligen Arzt nach Bezirken und Bundesländer. 

14 Wie viele ambulante Fälle in Krankenanstalten gab es für die Jahre 2000 und 
2001 in Österreich? 
•    Auflistung nach Bezirken und Bundesländer 

15 Haben Sie mittlerweile - wie in der damaligen Anfragebeantwortung (2059/AB, 
XXI. GP) der Fragen 16 und 17 dargelegt - eine spezielle Regionalanalyse 
durchführen lassen um eine Antwort bzw. Beurteilung abgeben zu können, ob die 
extramurale ärztliche Versorgung der ländlichen Bevölkerung in Österreich 
gewährleistet ist? 
•   Wenn ja, wie lauten die Ergebnisse? 
•   Wenn nein, weshalb nicht? 
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16 Bei der Anfragebeantwortung (2059/AB, XXI. GP) vom 2. 5. 2001 erklärten Sie 
auf die entsprechende Frage: “Da die entsprechende Rechtsgrundlage für die 
Errichtung von Gruppenpraxen derzeit noch nicht gegeben ist, halte ich auch 
eventuelle Überlegungen bezüglich Fördermöglichkeiten für verfrüht." 
Mittlerweile ist diese geschaffen worden. 
•   Halten Sie es nun für sinnvoll durch Förderungen die Errichtung von 

 Gemeinschaftspraxen (insbes. im ländlichen Raum) die ärztliche Versorgung 
     im ländlichen Raum zu verbessern bzw. zu gewährleisten? 
•   Wenn ja, welche Maßnahmen wären dazu geeignet? 
•   Haben Sie diesbezüglich mit der Ärztekammer für Österreich bereits 

Gespräche geführt? Falls ja, mit welchen Ergebnissen? Falls nein werden Sie 
ein solches anstreben und wann? 

•    Haben Sie bereits mit den Landeshauptleuten bzw. den ressortzuständigen 
Landesräten der einzelnen Bundesländer dazu Gespräche geführt? Wenn ja, 
mit welchen Ergebnissen? Falls nein werden Sie solche anstreben und wann? 
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